

Vysočina podá za regiony stížnost k ústavnímu soudu

Vysočina/Praha (kid) • Kraj podal ústavní stížnost proti zákonu o neziskových nemocnicích. Stížnost k ústavnímu soudu podal po předchozí dohodě Rady asociace krajů i za ostatní regiony. Hlavní ústavní problém, který kraj v zákonu vidí, je především omezení práva na samosprávu. Stát totiž zákonem říká, co mají kraje dělat se svým majetkem. „Je jasné, že stát může nakládat s majetkem regulovat zákonem. To nepochybně. Ale každá taková regulace musí být odůvodněná, což se v tomto případě nestalo. Majetek nebyl ohrožen, poškozen a podobně, naopak, pod vedením krajů se nemocnice postupně dostávaly z obrovských problémů, do kterých je přivedl stát,“ vysvětlil hejtmán Miloš Vystrčil (ODS).

Zákon o neziskových nemocnicích v podstatě říká, že v lis-

topadu musí mít všechny krajské nemocnice podobu neziskových organizací, jinak nedostanou smlouvu s VZP. To samé říká i o nemocnicích soukromých. V praxi to znamená, že se nemocnice buď tomuto diktátu podřídí, anebo zaniknou. Kraje je považují za nedokonalý a špatný. „Zákon například osvobodil nemocnice od daní, jenže nerozlišil, kterou část jejich činnosti takto osvobozuje. To znamená, že nemocnice by teoreticky mohly provozovat i autoservis, nebo dokonce třeba kasino a přitom by z této činnosti nemusely platit daně,“ ilustroval na příkladech nedostatků v zákoně Miloš Vystrčil a dodal: „Proti neziskovému principu fungování nemocnic nic nemáme, ale musí mít hlavu a patu, což se bohužel o současném zákonu o neziskových nemocnicích říci nedá.“

V Jihlavě lidé získají údaje o životě v Evropské unii

Jihlava (kid) • V krajském městě Vysočiny začne od 4. září pracovat Eurocentrum. Sídliť bude v prostorách Muzea Vysočiny na Masarykově náměstí a jeho provoz bude financován Úřadem vlády České republiky.

Eurocentra jsou informační místa, která poskytují informace o Evropské unii pro širokou i odbornou veřejnost a na které se mohou občané obracet se svými dotazy. Nabízí škálu informačních materiálů a řadu dalších doplňkových služeb pro zájemce o hlubší poznání Evropské unie, členství České republiky v EU

i o možnostech získávání peněz z fondů i programů EU. „Je to takový obchodní dům, kde mají občané všechny informace o společeném tématu Evropské unie pod jednou střechou a jsem moc ráda, že začne fungovat i v našem kraji,“ poznamenala náměstkyně hejtmána pro regionální rozvoj Marie Černá (SNK ED). V současné době působí v ČR pět Eurocenter – Eurocentrum Praha, Karlovy Vary, Brno, Hradec Králové a Ostrava. Od září 2006 by měly následovat ostatní, v každém krajském městě.

la náměstkyně hejtmána pro regionální rozvoj Marie Černá (SNK ED). V současné době působí v ČR pět Eurocenter – Eurocentrum Praha, Karlovy Vary, Brno, Hradec Králové a Ostrava. Od září 2006 by měly následovat ostatní, v každém krajském městě.



Informace o neziskovém sektoru jsou kompletní

Vysočina (kid) • Analýza spolků a občanských sdružení Vysočiny už je na světě. Její konečnou podobou se zabývalo i krajské zastupitelstvo. Z více než 5000 oslovených spolků poskytl údaje o své činnosti asi 20 pro-

cent z nich. Analýza tak mohla vyhodnotit činnost neziskového sektoru Vysočiny, způsob financování, kvalifikaci zaměstnanců a podobně. Údaje jsou dostupné na www.partnerstvi-vysocina.cz, nebo na www.neziskovka.cz.

Obce nemají problémy s vedením svého účetnictví

Vysočina (kid) • Obce v našem kraji se opět naučily lépe pracovat s účetními pravidly. Zjistila to povinná kontrola krajského úřadu. Kraj kontroloval hospodaření u 80 procent obcí a jejich svazků, zbytek prošel auditem u profesionálních firem. Krajská kontrola zjistila pochybení zhruba u čtvrtiny obcí, zatímco loni to byla bezmála polovina. Obecní účty uhradí část nákladů částkou 5000 korun.



Vysočina našla partnerský region v severní Itálii

(pokračování ze strany 1)

Maximálně podporujeme výměnu zkušeností a upevnění přímých vazeb mezi příslušnými podnikatelskými sdruženími. V případě italského regionu se nám to již od loňského roku daří,“ řekla náměstkyně hejtmána pro regi-

onální rozvoj Marie Černá (SNK ED). Friuli Venezia Giulia je jedním z 20 italských regionů. Vysočina už úspěšně spolupracuje s Dolním Rakouskem, slovenským samosprávným Nitranským krajem a francouzským Champagne-Ardenne.

Na silnice dá kraj stovky milionů

Historicky první půjčku si kraj vezme u Evropské investiční banky ■ Je velmi výhodná

Vysočina (kid) • Kraj si během dvou let půjčí od Evropské investiční banky (EIB) 500 milionů korun na opravu silnic II. a III. třídy. Smlouvu s bankou schválilo krajské zastupitelstvo.

„Rozhodnutí o půjčce je v případě hospodaření kraje přelomové, neboť až dosud kraj hospodařil bez nutnosti čerpání úvěru. Půjčka od EIB je první v historii kraje a opraví se za ní stovky kilometrů krajských silnic,“ vysvětluje krajský radní pro majetek a finance Miroslav Houška (KDU-ČSL).

Už v průběhu srpna by kraj měl čerpat prvních 150 milionů korun, dalších 350 milionů přijde na účet kraje v příštím roce. Úvěr musí kraj splatit nejpozději do 25 let. „Dlouhodobě dobré hospodaření kraje a dobrý vývoj příjmů umožnil kraji bezproblémově přijetí takového úvěru. Podmínky, které nabízí EIB, jsou pro kraj velmi dobře akceptovatelné a ne-

mělo by to nijak významně ohrožit ekonomickou stabilitu kraje. Vývoj příjmů a tyto podmínky bez nutnosti čerpání úvěru. Půjčka od EIB je první v historii kraje a opraví se za ní stovky kilometrů krajských silnic,“ vysvětluje krajský radní pro majetek a finance Miroslav Houška (KDU-ČSL). Úvěr musí kraj splatit nejpozději do 25 let. „Dlouhodobě dobré hospodaření kraje a dobrý vývoj příjmů umožnil kraji bezproblémově přijetí takového úvěru. Podmínky, které nabízí EIB, jsou pro kraj velmi dobře akceptovatelné a ne-



K půlmiliardové půjčce přidá kraj stejnou částku ze svého rozpočtu a to znamená, že do konce příštího roku bude opraveno zhruba 600 kilometrů silnic. Další peníze přijdou do roku 2013 z evropských fondů. Kraj chce, aby práce na opravě silnic šly asi tři čtvrtiny bruselských peněz. „Je to logické. Doprava je nejdůležitější a stojí na ní rozvoj celého kraje,“

řekl Miroslav Houška. Kraj převzal od státu do své správy více než 4500 kilometrů silnic. Ty nebyly v příliš dobrém stavu, podle odborné studie z loňského roku si polovina z těchto silnic žádá opravu. Na všechny potřebné práce by tak měl kraj vynaložit asi 40 miliard korun, jeho celkový roční rozpočet činí zhruba sedm miliard.

Grant pomáhá dobrovolnictví

Vysočina (kid) • Zejména na další rozvoj práce dobrovolníků v sociálních službách a zdravotnictví je určený grantový program Dobrovolnictví 2006, který na svém červencovém zasedání vyhlásilo krajské zastupitelstvo.

Žadatelé z řad neziskovek, občanských a církevních organizací mohou získat na jednotlivé žádosti od 20000 do 150000 korun, nejvýše však

60 procent projektu. Peníze jsou určeny především na mzdové náklady koordinátorů rozsáhlejších dobrovolnických programů.



„Soulad mezi prací, kterou dobrovolník nabízí a skutečnými potřebami příjemců služby je právě úkolem koordinátorů,“ vysvětlil krajský radní pro sociální věci Jiří Vondráček (KDU-ČSL).

V grantu je celkem k dispozici 1,5 milionů korun. Žádosti přijímá kraj do konce srpna a veškeré podrobnosti jsou na www.fondvysociny.cz.

JAK TO VIDÍM JÁ

Názor člena zastupitelstva Zdeňka Jirsy (SNK ED) na stav silnic v kraji.



Co říkáte stavu silnic a místních komunikací? Zřejmě obecný problém tížící představitele samospráv, ale i nás občany. Věřte, že snaha řešit situaci je nosným motivem jak samospráv obcí a měst, tak samospráv krajské.

Po letech ve funkci starosta obce a zastupitele kraje se snažím zamyslet nad přístupy k nápravě kritického stavu silnic obecně. Dříve byly nuceny neutěšený stav místních komunikací řešit obce a města, kdy vrácení majetku místních a účelových komunikací se pro ně stalo danajším darem. Přestože i tato silniční spojení jsou hojně využívána širokou motoristickou veřejností, neobdrží na jejich údržbu samosprávy obcí a měst žádný daňový podíl. Situaci však bylo potřeba řešit ihned. Nejprve téměř výhradně z vlastních provozních financí, nyní do oprav komunikací systémově vstoupily značně využívané dotační tituly kraje Vysočina v rámci Programu obnovy venkova, či Fondu Vysočiny. Výsledky se začínají pomalu dostávat.

Kraj Vysočina získal silniční dopravní infrastrukturu silnic II. a III. třídy v poměrně špatném stavu. Vždyť 31 procent silnic II. třídy je v nevyhovujícím stavu, 13 procent ve stavu havarijním. U silnic III. třídy jsou čísla ještě horší – 32 procent v nevyhovujícím a 28 procent v havarijním stavu. Toto alarmující zjištění se stalo podnětem k zpracování páteřní silniční sítě kraje Vysočina se stanovením priorit modernizace těchto silnic. Systémové řešení podporuje i schválení úvěru v částce 500 milionů korun od Evropské investiční banky krajem Vysočina na provedení souvislých oprav silnic II. a III. třídy. O prioritě dopravní infrastruktury v kraji svědčí i požadavek 70 procentní podpory ze strukturálních fondů EU na rozvoj dopravy v rámci Regionálního operačního programu pro NUTS II Jihovýchod (Vysočina spolu s Jihomoravským krajem) na období let 2007–2013, což je nejvíce v rámci stanovení potřeb regionů soudržnosti v celé ČR.

Problémy obou samospráv jsou tedy stejné. Dobrou zprávou pro nás občany kraje Vysočina může být určité to, že problém neutěšeného stavu komunikací se řeší na všech úrovních samospráv zásadně, urychleně a systémově. Jen si přejme, aby tento trend obecně vydržel.

Na zámku voněly lilie a růže

Žirovnice (kid) • Lilie a růže opět provoněly zámek v Žirovnici. V červenci zde proběhnu další ročník velké výstavy květin Zahrad Vysočiny.

Lidé mohli vidět přes 1000 exponátů, tedy asi 300 odrůd lilí a 50 odrůd růží od zhruba 30 vystavovatelů.

Tradiční výstava květin se v Žirovnici koná už od roku 1969, pod názvem Zahrad Vysočiny asi třicátým rokem. V České republice jsou přítomny jen dvě akce, které jsou velikostí a významem s žirovnickou výstavou srovnatelné. Je to Flora Olomouc a výstava v Lysé nad Labem.

Letos se lidé s květinami v prostorách zámku setkají ještě od 26. do 28. srpna, kde zde budou k vidění mečíky a jiriny. Hejtmán Vysočiny zde navíc pokřtí novou odrůdu mečíku s názvem Jihlava. Tu vyšlechtil předseda Českého zahrádkářského svazu a žirovnický pěstitel Josef Kříž. Má už druhy s názvem Roštejn, Pelhřimov nebo Čeřínek. „Loni jsme s panem hejtmánem křtili odrůdu Vysočina,“ řekl nám Josef Kříž s tím, že pěstuje asi 350 od-



Na výstavě květin se bylo na co dívat. Foto: redakce

Sociální služby čekají změny

Vysočina/Praha • Nový zákon o sociálních službách, který začne platit od ledna příštího roku, sebou mimo jiné přinese také změnu ve vládních dotacích pro organizace, které sociální služby poskytují. Upozornil na to krajský radní pro sociální věci Jiří Vondráček (KDU-ČSL).

Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR už pro rok 2007 výběrové dotační řízení k poskytnutí dotace ze státního rozpočtu na rok 2007 vyhlásilo. Žádosti pro ně sbírá krajský úřad do posledního srpna. Informace nejen o účelu poskytnuté dotace, vyhlášených dotačních programech, ale i získání a vyplnění elektronické žádosti, jsou dostupné na internetových stránkách MPSV ČR (<http://www.mpsv.cz/cs/2910>).

„Na poskytování bližších informací při zpracovávání žádostí jsme se dohodli s kolegy z odboru sociálních věcí a zdravotnictví, na které se lze obracet,“ doplnil Vondráček. Seznam pracovníků, kteří poskytnou informace, jsou spolu s údaji o dotačním řízení na www.kr-vysocina.cz a elektronickou poštou se na ně lze obracet na adresu dotace2007@kr-vysocina.cz.

„O dotace mohou nově v dotač-

ním řízení žádat příspěvkové organizace kraje, příspěvkové organizace obcí a dokonce i obce nebo svazky obcí, pokud poskytnou sociální služby. Naproti tomu již kraj neobdrží pro své příspěvkové organizace dotaci na zřizovatelskou působnost v sociálních službách a ani obcím již nebude státní rozpočet vyplácet stávající dotaci na lůžko v domovech důchodců a v ústavech sociální péče. To je také důvod, proč považují informace o dotačním řízení pro poskytovatele sociálních služeb v tuto chvíli za mimořádně důležité,“ shrnul Jiří Vondráček.

Hlavní změna tedy spočívá v tom, že dotaci přiděluje přímo ministerstvo na základě vyhodnocení projektu a projekty samotné sbírá krajský úřad do 31. srpna.